

14
августа
2018 года
ВТОРНИК.
№ 65
(9913)

<http://vikulovo72.ru/> <https://vk.com/vikulovo.star> <https://ok.ru/vik.star>

КРАСНАЯ ЗВЕЗДА

6+

Общественно-политическая газета Викуловского района

Газета основана 15 декабря 1931 года. Дни выхода - вторник, суббота

Цена 11 руб. 08 коп.

14 августа – День образования Тюменской области

Дорогие друзья!

Сердечно поздравляю вас с Днём образования Тюменской области!

Наша земля по праву может гордиться своим богатым историко-культурным, героическим и трудовым наследием. Крупнейшая в России Тюменская область вписала свои яркие страницы в историю страны.

Безусловно, поворотным моментом стало открытие во второй половине XX века крупнейших месторождений нефти и газа. И до сих пор большая Тюменская область остаётся энергетическим сердцем страны.

Сегодня наша земля превратилась в мощный регион с развитой экономикой и социальной сферой. Здесь удобно и хорошо жить!

Ежегодно в Тюменской области появляются новые производственные и социальные объекты, способные улучшить качество жизни населения. Каждое муниципальное образование вносит свой вклад в общую копилку успеха тюменской земли. Наш Викуловский район — не исключение.

В области замечательные традиции созидания и творчества, весомый промышленный и аграрный потенциал — всё это благодаря талантливым, трудолюбивым, гостеприимным и отзывчивым людям, живущим на тюменской земле.

От всей души желаю всем жителям Викуловского района и Тюменской области крепкого здоровья, счастья, успехов в добрых делах! Пусть наша область будет всегда благополучной и процветающей! С днём рождения, Тюменская область!

А.С. КРИВОЛАПОВ,
глава района

• С благодарностью

Когда в душе есть место для тёплых слов

В редакцию обратилась жительница Сартама Александра Андреевна Талалаева. Она хотела бы выразить благодарность районной администрации и лично главе Александру Сергеевичу Криволапову:

— Я пенсионерка, мне 78 лет, — говорит она. — Я часто бываю в райцентре, и у меня душа радуется. Не могу об этом не сказать, давно собиралась отметить работу районной администрации. В Викулово такая чистота, красота — раньше такого не было. В последнее время стало ещё комфортнее. Бывает, наберу в магазине полные сумки, идти тяжело — так специально для пенсионеров, наверное, везде лавочки стоят — можно присесть, отдохнуть и дальше идти. В магазинах всё есть, и нет никаких очередей. Вежливые продавцы подскажут, приведут куда надо. В «Магните» они особенно мне нравятся. Знают, что у пенсионеров мало денег, так посоветуют, что можно посмотреть по меньшим ценам. Да и на крытом рынке очень обходительные продавцы. Словом, куда бы я не приходила, куда бы не обращалась — везде встречаю приветливых людей. В Викулово везде дома красивые, ухоженные, молодёжь ездит на дорогих машинах. И потом ещё кто-то говорит, что мы плохо живём. Да разве это плохо? И ведь это всё благодаря сегодняшней власти. Огром-

ное ей спасибо за то, что делает нашу жизнь лучше! Ещё хотелось бы сказать спасибо директору «Пассажиртранс» Николаю Сергеевичу Заикину. Молодец руководитель! Я пожилая, машины у меня нет, потому езжу на автобусах. Водители у него работают, на мой взгляд, замечательные. Они и одеты опрятно, и отзывчивые. Попросишь довезти до больницы — не откажут, отвечают помочь и на другие просьбы пассажиров. Автобус в Сартам приходит всегда вовремя, даже если всего один пассажир, его и увезут, и привезут. И, конечно, такая слаженная система работы возможна благодаря усилиям Николая Сергеевича. И вот ещё, когда видишь и чувствуешь кругом такое отношение хорошее, когда каждый знает свою работу и трудится на благо района — и жить хочется! Говорю я это не только от своего имени, но и от имени всех сартамских пенсионеров. Да и не только от односельчан, но и от других, потому что, бывает, сидим вот так в Викулово на лавочке с другими женщинами, разговоримся и с малышевскими, и с пенсионерами из Иковского, и все они того же мнения. Не знаю, как для молодёжи, за них сказать не могу, но для нас, пенсионеров, в Викулово есть всё, мы очень довольны, только жить и радоваться.

А. СТАРЦЕВА

ДОРОГ СЕРДЦУ КРАЙ РОДНОЙ



Сегодня Тюменская область отмечает свой очередной день рождения. Наш регион — лидер в РФ по развитию и инвестиционным проектам. Нам есть чем гордиться! Здесь созданы все условия, чтобы можно было достойно жить и развиваться, нас окружает уникальная, красавица сибирская природа, богатства которой несравнимы ни с какими другими регионами. Но самое главное достояние нашей земли — это её трудолюбивые и целеустремлённые люди. Неслучайно в наших краях живёт так много тех, кто влюблён в свою малую Родину всей душой. Они посвящают ей всю свою жизнь и трудовую биографию. Яркий пример — заведующая филиалом «Викуловский народный краеведческий музей им. А.В. Давыдова» Юлия Чудакова. Уже много лет она бережно хранит старину, проводит увлекательные экскурсии для односельчан, делясь своими глубокими знаниями по истории страны и краеведению.

Викуловский район уже стал для Юлии Валерьевны родным — здесь её дом, семья, работа. Сюда приехала вслед за мужем, с которым познакомилась ещё в Ишимском педагогическом институте им. П.П. Ершова. Сама родом из небольшой деревеньки Яровское Казанского района, живописного озёрного края. Там родилась и выросла. Ещё будучи школьницей, Юлия очень любила историю. Когда подошло время выбирать профессию, остановилась на педагогическом институте. К сожалению, на тот

момент исторического факультета в нём не было, потому поступила на факультет иностранных языков (это было её вторым увлечением). Овянная ореолом романтики мечтала стать переводчицей, путешествовать... Жизнь расставила всё на свои места. Уже с третьего курса, когда основной упор пошёл на практические занятия, поняла: педагогика — это не её стезя. Но заканчивать начатое дело было нужно. Получив диплом, несколько месяцев работала в школе по специальности. Тем не менее, удовольствия от этого труда не получала.

— Мне кажется, если человек не чувствует отзыва в своей душе к выбранной профессии — лучше её оставить, — делится Ю.В. Чудакова. — Тем более, педагог — это призвание и очень большая ответственность: каждый день учить и воспитывать. Как можно работать в школе, если к ней не лежит душа? Поэтому я и ушла в другую сферу, которая мне ближе. Профессия музейного работника — именно то, что мне нужно. Здесь переплелось всё то, что я люблю: история, краеведение и моя любовь к родному краю. Это для меня не просто должность, а источник вдохновения. На мой взгляд, людям, которым история не интересна, будет тяжело работать в музее. И потому моя профессия уже сама за себя говорит о том, что этот край милый моему сердцу и таким останется навсегда.

Выискивать новые факты по краеведению, находить подтверждение тем, которые уже

известны, доносить до посетителей сведения о том, как жили их не такие уж далёкие предки... Любая деятельность, связанная с историей родного края, интересна Юлии Валерьевне, в свободное от работы время дополнительно читает соответствующую литературу, узнаёт время и историю бытования различных предметов, хранящихся в музее. Не потому ли землякам так нравится слушать её? Многие отмечают её эрудицию, особенный стиль изложения, грамотную речь, которая располагает к себе слушателей.

— Так сложилось, что в сельской глубинке основные посетители музея — дети, — говорит она. — Для них мы стараемся разнообразить программу. Время идёт вперёд, потому и наш музей теперь — это не просто коллекции старинных предметов, но и театрализованные представления, и интерактивные экскурсии. Молодое поколение должно знать историю своей малой Родины, это очень важно. В последнее время радует то, что к нам стали приезжать на экскурсии из соседних районов: Абатского, Сорокинского. Значит, мы на правильном пути.

Родной Тюменской области Юлия Валерьевна благодарна за всё. И выделить что-то особенное, сказать, за что любит её, не может — говорит:

— Если любишь за что-то — это уже не любовь. Свой уголок либо дорог сердцу, либо нет. И любить его нужно просто так...

А. НАУМОВА

На снимке: Ю. В. Чудакова

Фото Т. СУХОВОЙ

• ИА «Тюменская линия»

По программе переселения из ветхого жилья

Предложения по постоянно действующим механизмам переселения из аварийного жилья обсудили в Минстрое России на Всероссийском селекторном совещании. В совещании, проходившем по видео-конференц-связи в конце июля, принял участие врио губернатора Тюменской области Александр Моор, а также представители главного управления строительства Тюменской области.

Министр строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации Владимир Якушев отметил, что в основу постоянно действующих механизмов ляжет успешный опыт регионов по переселению из аварийного жилья с 2013 по 2017 годы и принцип финансирования с участием федерального бюджета.

Региональная адресная программа по переселению граждан из аварийного жилищного фонда Тюменской области на 2013–2017 годы была выполнена досрочно, на 8 месяцев раньше официального срока. В рамках программы расселено 147,13 тыс. кв. метров аварийного жилья (615 многоквартирных домов). Улучшили жилищные условия благодаря программе более 10 тыс. граждан.

• Актуально

В Тюменской области растёт индекс промышленного производства

В Тюменской области подвели итоги социально-экономического развития за первое полугодие 2018 года. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года индекс промышленного производства вырос на 8,3 %.

В январе-июне 2018 года в социально-экономическом развитии Тюменской области сохраняются положительные тенденции. Наблюдается рост промышленного производства, производства продукции сельского хозяйства на + 3% к уровню первого полугодия 2017 года. Объем работ в строительной отрасли составил + 33,9 % к аналогичному периоду прошлого года. Численность населения региона

увеличилась на 7,4 тысячи человек. На фоне роста реальной заработной платы (+ 8 % по сравнению с первым полугодием 2017 года) увеличился розничный товарооборот и объем платных услуг населению.

Как ранее отметил временно исполняющий обязанности губернатора Тюменской области Александр Моор, важнейшая задача — сохранить динамичный темп развития области. «Все понимают, если будет развитая экономика, появятся новые предприятия, рабочие места, налоги, доходы, будут возможности для развития социальной сферы и инфраструктуры», — подчеркнул Александр Моор.



Тюменская область поддержит местных производителей продуктов питания

Для активного продвижения тюменской продукции региональное правительство поможет местным производителям продовольственных товаров в снижении транспортных издержек при поставке продукции на Ямал и в Югру и создании в северных автономных округах фирменных магазинов. На Ямале и в Югре будут организованы специальные структуры по продвижению тюменской продукции. Об этом заявил временно исполняющий обязанности губернатора Тюменской области Александр Моор. «Мы будем системно и целенаправленно работать над развитием сотрудничества в сфере продовольственной безопасности и расширением объемов и ассортимента поставляемых на Ямал и в Югру тюменских продуктов питания. Это очень важная для нас задача. При этом будет поставлено условие — цены на тюменские товары должны быть несколько ниже, чем на ана-

логичные продукты в сетевых супермаркетах», — подчеркнул Александр Моор. Серия продовольственных ярмарок «Покупаем Тюменское!» начнется в Ямало-Ненецком автономном округе 24 августа. Об этом сообщил Александр Моор на встрече с жителями Надыма.

Отметим, что продовольственные ярмарки «Покупаем Тюменское!» пользуются популярностью в Югре и на Ямале. За последние годы только на Ямале прошло 76 ярмарок, на которых реализовали более 900 тонн продуктов. Высоким спросом пользуется молочная продукция «Тобольского горнодизавода», тюменских «Золотых лугов», полуфабрикаты, и колбасы «Ишимского мясокомбината», яйца и птица птицефабрик «Боровская» и «Пышминская» и другие продукты питания.

Пресс-служба администрации Тюменской области

Для детей лето обычно ассоциируется с отдыхом. Но есть и такие ребята, которые даже во время каникул хотят познавать окружающий мир и развивать свои способности. Профильная краткосрочная программа «Авангард – 2018» летнего оздоровительного лагеря с дневным пребыванием — отличный вариант совместить отдых с обучением. При Викуловской школе № 2 лагерь открывает свои двери умникам и умницам уже не первый год, но каждый раз педагоги привносят в программу что-то новое, интересное, необычное.



По традиции, образовательная смена начинается в августе. Вот и в этот раз она началась с 1 августа и продлится до 21 числа. И, конечно, в этом году педагоги вновь приятно удивили детей. Нынче в лагере отдыхают преимущественно ребята, которые осенью пойдут в 9 класс, а там, как известно, им предстоит пройти серьёзное испытание: устное собеседование, результаты которого станут допуском к основному Государственному экзамену. Вот педагоги и решили сделать упор на подготовку к нему, чтобы, прежде всего, настроить ребят психологически — так они уже заранее будут иметь представление о предстоящем собеседовании, вникнут в суть. При таком подходе профильность смены никуда не теряется — в каждом направлении (а их ежегодно несколько: литературно-историческое, естественно-научное, информационно-техническое и другие) педагоги будут готовить детей через свой предмет. Текстовая деятельность в условиях смены полипредметна. Ведь никто не знает, какая именно тема попадётся на собеседовании, а так дети уже лучше смогут ориентироваться.

В рамках устного собеседования предусмотрено 4 задания: работа с текстом, монолог, диалог, описание (рассказ), — такой работой дети и занимаются в первой половине дня. Ну, а во второй — расходятся по клубам интересов (Клуб любителей настольных игр, Любителей современной музыки, Любителей книги), посещают воспитательные и спортивно-оздоровительные мероприятия. Учёба чередуется с отдыхом, и потому усталости ребя-



в виде устного собеседования. А наша «Русская школа», занятия в которой проходят в первой половине дня — это ресурсный интеллект-центр, подготовка к достижению запланированных результатов.

Кроме того, в каждой программе отдыха детей имеется какой-либо сюжет. И в «Авангарде» не обошлось без интересующего момента. В течение 15 дней участники разгадывают 15 секретов юности, каждый из которых — территория интеллектуального, творческого, физического или личностного развития и совершенствования. Юные следопыты



та не чувствуют, а вот прилив энергии и позитивные эмоции — их постоянные спутники.

В этом году профильную смену посещают 44 ребёнка. Работают с ними 8 педагогов.

— Девизом нашей смены стали слова журналиста и публициста Александра Николаевича Привалова: «Люди, которые не умеют и не учатся связно говорить и писать, как правило, не умеют и не научатся думать», — говорит соавтор программы «Авангард – 2018» О.Н. Москвина.

— В этом году наша образовательная программа объединила школьников, педагогов, представителей общественности в профильную «Русскую школу» с целью созворчества, взаимного обучения, развития и совершенствования навыков владения грамотной речью. В наше время всем известен факт, что дети мало читают, соответственно, и выражают свои мысли правильно им тяжело. Здесь мы организуем такую деятельность, которая поможет им научиться это делать, и успешно пройти испытание

«открывают истину», проявляя свои лучшие качества и приобретая новые. Сюжетом предусмотрена система стимулирования — ключи, как символ тайны, которую необходимо разгадать. В течение дня участник может получить ключ от мастера на занятиях в «Русской школе», от специалистов — на спортивно-оздоровительных, коллективных творческих делах или от актива смены.

В результате имя участника профильной смены, набравшего максимальное количество ключей, занесут в Книгу Почёта «Авангард», победителя наградят специальным призом начальника смены.

Впереди ребят ждёт ещё множество занимательных мероприятий и новых открытий, а ещё — поездка в Ялуторовский острог. И уж кому, как не им, знать: учиться, получать знания, совершенствовать себя, общаясь при этом с друзьями — это намного веселее, чем сидеть с утра до вечера дома в компании телефона и компьютера.

А. НАУМОВА

• Актуально

Подготовка к отопительному сезону на особом контроле

По поручению полномочного представителя Президента в Уральском федеральном округе Н.Цуканова главный федеральный инспектор по Тюменской области А.Руцинский уделяет особое внимание подготовке к отопительному сезону в регионе.

В соответствии с Правилами, утверждёнными постановлением Правительства Российской Федерации от 06.05.2011 № 354, отопительный период начинается в сроки, установленные уполномоченным органом.

Отопительный период должен начинаться не позднее дня, следующего за днём окончания 5-дневного периода, в течение которого среднесуточная температура наружного воздуха ниже 8 градусов Цельсия.

В 2017 году первым отопительным сезон начал Вагайский район (с 08 сентября).

По состоянию на 06 августа текущего года к осенне-зимнему периоду готово 23,6 млн. кв. м жилищного фонда (59,1 % от требуемого).

Лучше всего дела обстоят в Заводоуковском, Сладковском районах (100 % готовность), Армизонском, Бердюжском, Казанском и Нижнетавдинском районах (99,95-99,98 % готовности). Среди отстающих такие муниципальные образования, как г. Ишим и Ярковский район (по 29 %).

Для оперативного устранения аварийных ситуаций в Тюменской области действует 234 аварийно-восстановительные бригады (1142 человека личного состава, 637 единиц техники). Сформированы аварийно-технические запасы материалов и оборудования, которые хранятся в организациях коммунального комплекса, муниципальных образованиях.

В целях обеспечения бесперебойного теплоснабжения в регионе заменено 15,856 км ветхих теплотрасс, что составляет 56 % от запланированного объёма.

Главным федеральным инспектором проведён анализ обращений граждан в сфере ЖКХ. Чаще всего обеспокоенность людей вызывает функционирование системы отопления и тарифы на коммунальные платежи. Рассмотрение каждого обращения стоит на контроле ГФИ.

Главный федеральный инспектор продолжит контролировать подготовку Тюменской области к отопительному сезону.

Пресс-служба главного федерального инспектора

• Проект «Мы родом из детства»

Вернуться бы к тебе, родная школа!

Не мною придумано, что у человека в зрелом возрасте, на пороге старости, его мысли всё чаще и чаще упльывают в пору раннего детства, материнской нежности, первых шагов в таинственный мир. Каждому из нас есть, что вспомнить, чему и кому поклониться. И пусть эти думы, в большинстве своём, грустные, навевающие порой слёзы, у каждого глубоко индивидуальны, воспринимаемые и понимаемые только им самим, в целом же, являются зеркалом той эпохи, в которой и которой жили целые поколения. В том числе – и мы с вами.

...Село Коточиги в 60-е годы прошлого столетия по своему статусу и развитию уступало лишь районному центру. Виной тому – его производственные мощности, каких в те времена не наблюдалось нигде: машино-тракторная мастерская, в которой ремонтировалась техника со всего района. Отсюда – все вытекающие последствия: рост населения, строительство жилья, объектов социального-культурного назначения. Здесь, в числе первых, появились магазины, торговых ларьков при МТС, присторная столовая, клуб, больница, библиотека, а вот школа...

Начальная школа в Коточигах, по воспоминаниям некоторых его старожилов, появилась в 20-х годах, другие уверяют, что произошло это в начале 30-х. Не будем вдаваться в подробности, это тема отдельного разговора, скажем только, что та ковая существовала, была, давала путёвки в жизнь сотням своих земляков.

Наша школа, школа учеников 60-х годов, располагалась в крестовом доме, не то бывшего купца, не то раскулаченного купца, на берегу речушки Большая Крутиха, или Крутишка, как её называли местные. Высокое крыльце, сени, прихожая (кухня в прошлом), две комнаты – большая и поменьше, приспособленные под классы. В одном из них занимались дети 1-4 классов, во второй – 2-3. В одну смену, на всех – две учительницы.

1 сентября 1960 года мы перешагнули порог именно этой

школы. Мы – это семилетние мальчишки и девчонки, ранее почти не знакомые (детских садов мы не посещали, а потому и общение между девчонками было шапочное, знали только по своим, да ближайшим улицам). До сих пор храню пожелавший от времени тетрадный листок в кривую линейку, на котором печатными буквами моей рукой написаны имена и фамилии одноклассников: Катя Пахолкова, Лиза Кошанова, Валя Черданцева, Володя Виснапу, Саша Чехарин, Коля Гирв, Саша Клюев, Володя Давыдов, Люда Черданцева... Встретила нас полная, уже не молодая (примерно 35-37 лет) женщина – Фёкла Тимофеевна Кадушкина, рассадила по партам. Как сейчас помню: мне в нашем ряду первоклашкой не хватило места, и я был посажен за последнюю парту с четвероклассником Толей Котовым.

И потекли школьные будни. Фёкла Тимофеевна была с нами строга, поблажек никому не давала, даже тем, кто уже до школы умел читать и писать без посторонней помощи. Даже наоборот: «умникам», как она нас называла (три-четыре человека в классе), доставалось больше, чем, скажем, троечникам – засставляя переписывать одни и те же слова, предложения по несколько раз, придирайсь к каждой ошибке. Для чего она это делала, до сих пор не пойму.

Не скупилась Тимофеевна и на тумаки, да и деревянную указку была всегда под рукой, в ходу: кто завертелся на уроке, зашеп-

• Сельские будни

ДЕНЬ ПОЛЯ

8 августа районное управление сельского хозяйства провело несколько необычное мероприятие с руководителями и специалистами аграрной сферы. «День поля», так назывался этот семинар, прошедший на угодьях ИП Гилёва С.М., прямо под открытым небом, на лоне природы и засеянных полей. Его главная тема – «Технология возделывания рапса» — выбрана на неслучайно: эта культура в последнее время всё больше и больше затрагивает интересы всех растениеводческих предприятий района, так как именно рапс становится всё более востребованным в сфере рыночных отношений не только области, но и страны, и ближнего зарубежья. А подоплёткой этому серьёзному разговору, так или иначе, послужило... нашеество вредителей крестоцветных, самого опасного из них – капустной моли, вспышки которой обнаружены на многих рапсовых полях, в том числе и нашего района.

...Открыл встречу, ознакомил присутствующих с основными поднимаемыми вопросами повестки дня начальник райсерхозуправления, заместитель главы Викуловского МР В.С. Леончиков. Главенствующий из них, как уже было отмечено, – рапсовая политика и борьба с его вредителями.

Появляется капустная моль, как правило, в начале бутонизации ярового рапса. Подмечено:

если бабочек, на полях летает много, значит и гусениц на них будет немало. Меры борьбы с цветоедом должны носить комплексный характер, который базируется на агротехнических, биологических и химических методах защиты. А не единичный, разовый. Все мероприятия необходимо планировать ещё в посевах предшествующих им культур, обращая особое внимание на максимальное уничтожение послеуборочных остатков крестоцветных сорняков, на которых зимуют куколки, глубокую зяблевую вспашку, размещение посевов на тех же участках не менее, чем через 3-4 года, чтобы избежать большого скопления вредных насекомых на полях рапса. Необходимо также проводить фитосанитарный мониторинг на наличие вредителей на каждом конкретном поле, каждом участке, с тем, чтобы вовремя засвидетельствовать их количество... Важным элементом технологии возделывания рапса является применение инсектицидов, как во время предпосевной обработки семян, так и во время опрыскивания всходов... Наибольший положительный эффект даёт обработка посевов рапса биопрепаратами: дендробициллином или биотоксисциллином. Многие полеводы успешно применяют для борьбы с капустной молью растительные инсектициды на основе Тана-на, а также Авант, Фаскорд, Цит-

кор, Фастак; большим спросом у аграриев пользуются и другие вещества: малатион, бетаципер-метрин, диазинон, зета-циперметрин и другие. Но окончательный успех не в самом препарате, а в умелом, своевременном и качественном его применении (сроки, температурный режим, погодные условия, исправность техники и т.д.).

Об этом и многом другом специалистам-хозяйственникам во время общения рассказали: индивидуальный предприниматель Сергей Михайлович Гилёв, директор ООО «Виктория» Юрий Алексеевич Тюковин, Сергей Викторович Бормотов, агроном по защите растений Викуловского отдела ФГУ «Россельхозцентр», ведущий специалист управления сельского хозяйства Анатолий Фёдорович Парыгин и другие. В конце мероприятия присутствующие осмотрели посевы рапса ИП Гилёва С.М., зерновые участки, а также поделились увиденным, обменялись мнениями. Закрывая семинар, Василий Степанович Леончиков ещё раз обратил внимание коллег на важность соблюдения правил и условий технических культур в нашей климатической зоне, правильность ведения борьбы с их вредителями, а также пожелал всем плодотворной, успешной работы в предстоящей важной сельскохозяйственной кампании – уборке выращенного урожая.

А. ДМИТРИЕВ

тался в ненужный момент, заёрзкал за партой – получай по затылку! Делала она это, конечно, не от какой-то прихоти, а так, скорее всего, интуитивно, чтобы привлечь к порядку. Никто не обижался на неё за это, на нашу первую учительницу.

Как позже выяснилось, Фёкла Тимофеевна страдала сахарным диабетом; её мучила одышка, валилась с ног, в прямом смысле слов, сонливость (могла заснуть во время урока прямо за столом), чем мы иногда пользовались (особенно в последующих классах): тихонечко выползали из класса на четвереньках и удирали на улицу. Сейчас – смешно, а тогда, естественно, получали взбучку, и от учителя, и от родителей, от которых наши проступки она не умалчивала.

...Одевались в ту пору кто во что мог. У девчонок из верхней одежды были простенькие пальтишки (и то у немногих), почти у всех ребят – стяжённые фуфайки (теглрейки), на ногах – резиновые ботинки и кирзовыя сапоги, зимой – пимы.

В грязное время года – ранняя весна и осень – трудно приходилось нашим техничкам – толпа сорванцов не могли в раз помыть свои обувки в обрезанной бочке, наполненной холодной водой (стояла у крыльца). Тогда разувались прямо в сенях и топали в класс в носках, чулках, а кое-кто и в портянках. Пока сидели на уроке, тётины Устя Соскина и Поля Полищук отмывали сапожки и ставили их возле печки на просушку...

Были у нас и уроки труда, на которых из ивовых или берёзовых прутиков изготавливали счётные палочки, связывали их в пучки по десять штук – для арифметики; вырезали из бумаги и картона и клеили разные фигурки животных и птиц, а также лепи-

ли их. Пластилин в те времена был большой редкостью, поэтому большинство из нас для этого дела использовало обыкновенную глину, предварительно замоченную. Даже в зимнее время лазили за ней в подполье...

Не ошибусь, если скажу, что любимым предметом – почти для всех! – была физкультура. На огромную поляну перед школой высыпали одновременно все четыре класса (это было продуманно). Урок, как правило, был последним по расписанию, и мы резвились на нём, кто сколько мог. Играли в «казаков-разбойников», в «муху», в «двенадцать палочек», прыгали на скакалках, бегали на перегонки... А наши учителя – Фёкла Тимофеевна и Анна Ефремовна Боброва (Кириллова) вместе с техниками, усевшись поодаль, наблюдали за своими чадами.

Не припомню, чтобы мы из-за чего-то ссорились, всерьёз дрались (помахали руками, а через пять минут – опять вместе), хотя поначалу и были мелкие стычки между деревенскими, заречными и хуторскими; делились всем, кто что имел – пряником, печенем, пирожком да конфеткой «Дунькина радость». Время было такое.

На большой перемене (20 минут) убегали к речке ловить песькарей, которая кишела ими. Удочки – сама простота: частоколина с привязанной ниткой, вместо грузила – гайка или пуговица, поплавок – кусок сухой крапивы или талины, крючок – тетрадная скобка, а червяков копали здесь же, на берегу. Весь улов приносили двум кошкам, которые и жили при школе – чтобы мыши боялись...

В конце последнего урока, особенно в непогоду или зимнюю стужу, усаживались все – кто на скамейках, кто прямо на полу в коридоре у раскаленной

печи, где Анна Ефремовна проводила внеклассное чтение (чаще это делала она, видимо, внимая болезни Фёклы Тимофеевны). Здесь было всё: и русские народные сказки, которые любили все, и былины богатырские, и «Чук и Гек», и «Тимур и его команда» и даже – «Капитанская дочка», хотя лирику и прозу А.С.Пушкина мы проходили значительно позже.

...Помню, как нас принимали в октябрьата. В большом классе висел портрет В.И.Ленина, который мы украсили сосновыми ветками, и как нам старшие ребята, уже пионеры, дарили, прикрепляя на груди свои звёздочки с портретом вождя. Такая, в металлическом оформлении, подаренная мне Володей Нарыгиным, по сей день в моём архиве.

...Нет нашей старой школы, как нет и наших первых учителей, открывших нам дорогу в мир знаний. Тяжёлым был тот период времени: деревня, в отличие от городов, всё ещё страдала убогостью, влача нищенское существование, как и народ, населяющий её. Может быть, потому и дороги нам те далёкие первые шаги в большую жизнь, в которых, как нигде, отразились детская дружба и коллективизм. Ведь трудности и тяготы всегда сближают людей. А чувство веры, в то большое и светлое будущее, заложенное в нас на школьных уроках, помогавшее нам прошагать по всем передрягам судеб, останется с нами до конца дней наших. Спасибо за всё, родная школа. Светлая и добная память вам, дорогие первые учителя.

Потом, несколько позже, шло продолжение детства: новая школа, новые педагоги, новые друзья, новые открытия, но – это уже совсем другая история.

А. БЕРЕЗИН



Поздравляем!

15 августа у нашей любимой сестры **Веры Георгиевны ПЕРВУШИНОЙ** юбилей. Поздравляем нашу дорогую именинницу с 70-летием! Пусть весёлым будет день рождения, пусть он много счастья принесёт, чтобы настроение юбилейное на душе царило круглый год! Радости, удачи и везения, нежных, добрых и красивых слов, пусть украсят праздник поздравления и волшебный аромат цветов!



С любовью и нежностью семьи Трегубовых, Бабушкиных, Кутявиних, Жирновых, Колывановых, Ольга и Роман.

Объявления, реклама

ПРОДАЮТ

благоустроенную однокомнатную квартиру (27,5 кв. м) в центре с. Викулово, ул. Новосоветская. Недорого. Тел.: 8-952-670-11-23, 8-908-872-09-36.

древа берёзовые. Тел. 8-982-972-68-01.

мотоблок. Тел. 8-950-485-21-26.

19 августа в РДК с. Викулово (ул. Кузнецова, 51)

СРОЧНО!!!
ЛИКВИДАЦИЯ СКЛАДА!!!

Меховое пальто, шубы из австралийского мутонна, астрагана и норки, а также головные уборы.

БЕСПРОЦЕНТНУЮ РАССРОЧКУ до 2-х лет
представляет меховая фабрика.

Не упустите шанс приобрести шубу своей мечты еще по старым ценам!

СКИДКИ! Цены от 15000 руб.!

Беспроцентную рассрочку предоставляет Общество с Ограниченной Ответственностью «Хоум Кредит Финанс Банк» (лиц. №316 от 15.03.2012г.)
Выгодный кредит предоставляет Открытое Акционерное Общество «Альфа Банк» лиц. (№1326 от 05.03.2012г.) Общество с Ограниченной Ответственностью «Хоум Кредит Финанс Банк» (лиц. №316 от 15.03.2012г.).

МЕНЯЕМ СТАРУЮ ШУБУ НА НОВУЮ С ДОПЛАТОЙ.

УТЕРЯН

Утерянный аттестат о среднем (полном) общем образовании выданный Рябовской средней школой в 1994 г. на имя Покачаловой Натальи Викторовны, считать недействительным.

ТРЕБУЮТСЯ

сотрудник в АО «ОТП банк». Обращаться в магазин «Абсолют» или по тел. 8-950-489-11-83.

продавец. Тел.: 2-34-33, 8-908-875-05-22.

продавец на открытый рынок. Тел. 8-950-483-78-58.

УСЛУГИ

Монтаж отопления газовых котлов. Тел. 8-912-994-37-16

УСТАНОВКА КАНАЛИЗАЦИИ.
Ёмкости, ЖБИ колыца, строительство, погреба под ключ.
Тел. 8-912-391-50-72.

ИП Калинин В. А. Ночное такси до ТЮМЕНИ.
Тел.: 8-950-492-84-46, 8-919-952-07-87.

Такси Викулово – Тюмень – Викулово, ежедневное отправление из с. Викулово в 01.30 ночи, доставка по городу до места. Из г. Тюмени забирают с места. Работают также под заказ. Тел.: 8-950-494-77-77, 8-963-056-77-77.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Учредитель газеты – Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Адрес редакции: 627570, с. Викулово, ул. Ленина, 5. E-mail: vik_red@mail.ru
Главный редактор С. В. АНТИХОВА, телефон – факс 2-41-36.

Редактор СУББОТИНА О. Н., тел./факс 2-43-31; обозреватель НАУМОВА А. В., тел. 2-42-32; обозреватель СУХОВА Т. Л., тел. 2-31-55; редактор сайта БЕЛЯЕВ Н. В., тел. 2-42-32. Гл. бухгалтер ПЛЕСОВСКИХ Т. В., тел./факс 2-34-41. Заведующая отделом продаж ЛИСИНА Е. В., тел. 2-42-31.

Издатель – автономная некоммерческая организация «Информационно – издательский центр "Красная звезда"». Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5. Номер набран и съёрст ан в компьютерном отделе редакции газеты "Красная звезда". Отпечатан в Ишимской типографии по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Портал СМИ Тюменской области:
<http://tyumedia.ru/>.
Наш сайт: <http://vikulovo72.ru/>.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов). Ответственность за их содержание несут рекламирующие. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары – сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.

Подписной индекс – 54334. Тираж 2467 экз.
Заказ № 65.

• Православие и мы

Три Спаса – праздники с глубоким смыслом

Август — время трёх православных праздников — Спасов. С каждым из них связано определённое религиозное событие.

14 августа — Первый Спас, Медовый. Православная церковь празднует в этот день Извнесение честных древ Животворящего Креста Господня. Дело в том, что праздник зародился в Константинополе несколько веков назад и был посвящён выносу из царской сокровищницы частицы креста, на котором распяли Спасителя. В то время бушевали эпидемии тяжёлых болезней, и верующие, уповая на Божественную помощь, прикладывались к Кресту. Иисус Христос, распятый на кресте, освятил его тем самым своими страданиями, в кресте стала проявляться необыкновенная чудодейственная сила. В народном календаре этот праздник посвящён сбору мёда. Считается, что именно в это время соты максимально наполняются. Собранное лакомство освящают в церкви, а хозяинки в праздничный день стараются приготовить как можно больше блюд с содержанием мёда.

Яблочный Спас приходится на 19 августа. На этот день в православии приходится великий праздник — Преображение Господне. Он установлен в честь события, описанного в Евангелиях, когда Иисус Христос явил перед тремя учениками свою божественную природу, оставаясь при этом в своём человеческом облике. Таким образом, этот праздник — в честь соединения Божественного и человеческого в лице Иисуса Христа. На Яблочный Спас начинали прощаться с летом и готовиться к осени. До этого момента обычно не вкушали яблок: это считалось плохой приметой, да и плоды обладали далеко не теми вкусовыми свойствами, которые обретали к 19 августа.

29 августа — день Третьего Спаса, называемого также Хлебным или Ореховым. По церковному календарю в этот день почитаются перенесение Нерукотворного образа Спасителя, а также мученик Диомид-врач и Феодоровская икона Божьей Матери. Обрядовая еда на Третий Спас — хлеб из

зерна нового урожая, каши и, конечно же, орехи. По народным приметам, если урожай орехов обилиен — значит, на следующий год хорошо уродится хлеб. Третий Спас знаменует окончательный переход от лета к осени: в старину в это время завершались августовские полевые работы, засеивали озимые культуры. Окончательно вызревали лесные орехи, которые в этот день собирали и освящали во время церковной службы.

Настоятель Свято-Троицкого храма священник Владимир рассказал о значении этих трёх праздников в жизни наши предков, а также о том, какую роль они играют для нас сегодня.

На Успенский пост приходится ряд народно любимых праздников — «Спасов». Каждый из них посвящён Спасителю Господу Иисусу Христу, и в каждый из них освящаются начатки нового урожая. На Извнесение древ Креста Господня (14 августа) освящается мёд, в день Преображения Христа на Фаворе (19 августа) — плоды садов и огородов, а в празднование Нерукотворного Образа Спасителя — орехи. Стоит отметить, что понятия «яблочный спас или медовый» не соответствует церковной традиции, это чисто народное выражение, и от такого названия праздников лучше воздержаться. Традиция освящать в храме мёд, виноград, орехи пришла к нам из Греции. И в те времена, когда эта традиция зародилась в греческой церкви, она имела практическое значение. Таким образом, люди символически выражали свою благодарность Творцу как Щедрому Даятелю благ и Промыслителю о нашей жизни. А главное выражение благодарности заключалось в покаянии и молитве. Кроме того, нужно отметить, что приносили люди то, что выражали своими руками и добывали собственным трудом, потому и отношение к данной традиции, наверное, было несколько иным. В России эта традиция изменилась, так как далеко не везде у нас растёт виноград, и в храмах стали освящать яблоки или другие овощи и фрукты, выращенные своими руками. Но это всё внешнее и не самое главное. Тем

более, что в наше время вряд ли у кого-то есть яблоневый сад, от которого можно было бы принести результата своего личного труда и поделиться им со своим ближним. Сегодня жизнь наша изменилась, но внутренний смысл никуда не делся. Да, к большому нашему сожалению, мы в основном обращаем внимание на внешнее и надеемся, что освящённое яблоко нас приблизит к Богу... Но нет, это совсем не так. Смысл здесь в другом. В те времена, когда эта традиция зародилась, люди, в большинстве своём, жили сельским хозяйством, а собранный богатый урожай — это было благоденствие на целый год. И точно также отсутствие урожая означало тяжёлое время для семьи. Если урожай был добрым — народ спешил в храм поблагодарить за это Бога и, задно, не забыть о тех, у кого в этом году дела обстояли не так хорошо. Другими словами — эти праздники можно было бы назвать праздниками милосердия, когда верующие делились между собой тем, что есть, когда были единственным целым, единственным народом и в радости, и в горе, когда умели видеть чужую боль и скорбь, когда умели помогать бескорыстно, просто так. Получается, что и сегодня в этих трёх праздниках мы должны видеть не столько освящение плодов, сколько возможность совершить добре дело. И в первую очередь, мы должны начать это дело с молитвы, с посещения храма, а освящёнными плодами поделиться с теми, кто в этом нуждается. Или просто поделиться со своими близкими, родными, знакомыми, разделить с ними радость праздника. Ведь как часто, в суете наших дней, мы забываем о своих родных. В век технологий, кажется, что всё просто, можно всегда позвонить, написать сообщение через Интернет и поэтому откладывать на потом. Но проходит время, и становится уже поздно. Поэтому в эти праздники и нужно вспомнить о близких, разделить с ними радость, вспомнить, умеем ли мы ценить время, дорожить теми, кто ещё с нами рядом, беречь то, что есть у нас сегодня.

А. НАУМОВА

6+

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу-Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу.

Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01405 от 22 декабря 2016 г.